

EL CORREO

NUM. 10.634.---(AÑO XXXI)

MADRID.---LUNES 14 DE MARZO DE 1910

PRECIO: 5 CENTIMOS.

LA EMIGRACION Y LOS PUERTOS GALLEGOS

En los últimos días los diarios de la Coruña y Vigo han discutido sobre el movimiento de pasajeros en aquellos puertos, con motivo del decrecimiento que se viene observando en el primero de ellos.

La cuestión adquirió cierta viveza por haberse insinuado la idea de que la emigración se hacía en Vigo con debilidades y abandonos en lo que se refiere al cumplimiento de los requisitos exigidos por las disposiciones que la reglamentan.

Es el hecho que el movimiento comercial aumenta en el puerto de Vigo, a la vez que disminuye en el de la Coruña. Las causas de ello son las ventajas naturales que reúne el primero. Examinándolas y razonando estas ventajas y los hechos producidos, ha publicado un notable artículo D. Javier Olivé en *La Concordia*, de Vigo, en el que a la vez aduce datos muy interesantes.

«Al ser prohibido—escribe—que se embarquen emigrantes españoles en puertos extranjeros, la cantidad inmensa de pasajeros del Norte de España, que antes marchaban por Burdeos, se vio precisada a embarcar en España; Bilbao y Santander fueron habilitados para este embarque, y, naturalmente, extendieron su zona de influencia, perjudicando al único puerto español que antes repartía con Burdeos la mayoría del pasaje. Este puerto era la Coruña. Hoy ha perdido gran parte del pasaje, que se va por Bilbao y Santander, donde antes de esa medida se embarcaba mucha menos gente.»

«Los pasajeros que procedentes de Galicia vienen a embarcar a Gallaica, al llegar a Montforte se encuentran a igual distancia de Vigo y de la Coruña; saben perfectamente que saliendo por Vigo llegan antes a la América del Sur; saben que se ahorran las penalidades de la costa de la Muerte; saben que el viaje les cuesta igual y saben que aproximadamente tienen un trasatlántico diario; ¿qué van a hacer a la Coruña? ¿qué ventajas les puede reportar ese puerto? Los pasajeros no pueden durar y se vienen para Vigo.»

«Hay además una causa de disminución común a ambos puertos y es que estando en los puertos de Levante del Sur mucho más barato el precio del pasaje que en Galicia, los castellanos, que suelen emigrar formando familias numerosas, tienen en el Sur las siguientes ventajas: el billete cuesta la mitad, se despaخان cuartos pasajes, los medios billetes se dan hasta una edad más avanzada; por consiguiente, la unión de estas circunstancias constituye un margen de economía que hace imposible toda competencia y hará desaparecer poco a poco de los puertos gallegos ese importante contingente de viajeros. El puerto libre de Gibraltar, por donde se embarcan muchos emigrantes, no como tales sino como pasajeros, constituye también un serio peligro.»

Respecto al movimiento emigratorio en ambos puertos, he aquí las cifras de los dos últimos años:

Año 1908

Coruña. — Emigrantes: Para Cuba y Méjico, 9.809; para América del Sur, 28.843; total, 38.652. — Inmigrantes: De Cuba y Méjico, 7.856; de América del Sur, 1.398; total, 9.754. — Resumen: 38.652 emigrantes; 9.754 inmigrantes; total, 48.406.

Vigo. — Emigrantes: Para Cuba y Méjico, 1.434; para América del Sur, 38.333; total, 39.767. — Inmigrantes: De Cuba y Méjico, 3.094; de América del Sur, 22.959; total, 25.053. — Resumen: 39.767 emigrantes; 25.053 inmigrantes; total, 64.820.

Resumen general del año: Vigo, 64.820 pasajeros; Coruña, 48.405; diferencia a favor de Vigo, 16.414.

Año 1909

Coruña. — Emigrantes: Para Cuba y Méjico, 9.289; para América del Sur, 14.769; total, 24.058. — Inmigrantes: De Cuba y Méjico, 6.591; de América del Sur, 2.170; total, 8.761. — Resumen: 24.058 emigrantes; 8.761 inmigrantes; total, 32.819.

Vigo. — Emigrantes: Para Cuba y Méjico, 1.827; de América del Sur, 27.422; total, 29.249. — Inmigrantes: De Cuba y Méjico, 1.923; de América del Sur, 22.052; total, 23.975. — Resumen: 29.249 emigrantes; 23.975 inmigrantes; total, 53.224.

Resumen general del año: Vigo, 53.224 pasajeros; Coruña, 32.819; diferencia a favor de Vigo, 20.405.

Por consiguiente, en los últimos dos años han pasado por Vigo 128.044 pasajeros, y por la Coruña, 81.225; lo que arroja un saldo a favor del primero de 36.819 personas.

Fiándose en estos datos, concluye el artículo:

«Vemos que La Coruña ha perdido en un año 15.587 pasajeros y Vigo 11.506, y si aquí nos sostenemos un poco, es porque sólo hemos perdido una parte del contingente castellano, mientras que Coruña perdió esta misma parte, mas los vascos, los santanderinos y los asturianos, no teniendo la compensación que da a Vigo la provincia de Pontevedra, una de las más pobladas de España, é indudablemente la más entrenada en materia de emigración, y que marcha en masa por Vigo, su puerto natural.»

de algunos años, haya llegado esta institución a su mayor desarrollo.

Reorganizará la Comisaría de Seguros, «donde hay—dice—muchos empleados innecesarios y sin conocimientos técnicos especiales».

En esta Comisaría creará un cuerpo de contables oficiales, dedicado a inspeccionar la situación financiera y comercial de las Sociedades anónimas, con facultad de reconocer sus libros, analizar balances y dar testimonio de la vida de las mismas.

La ley de protección a las industrias navales se cumplirá con prontitud.

Se ha resuelto el pago de las primas concedidas por la ley a la navegación para cumplirla rigurosamente.

Esta ley no tendrá aplicación hasta final del año corriente.

Tiene también el Sr. Calbetón proyectos de extensión comercial, remisión de informes, datos estadísticos y referencias de personal en España y en el extranjero que sirvan de elementos valiosos para dirigir y auxiliar la exportación y para el condeito de tratados comerciales.

Se preocupa asimismo del crédito agrícola, proponiéndose crear un Banco Agrícola sobre la base de los Pósitos actuales; de recopilar y armonizar la legislación minera en un Código de minas; de hacer otro de guarderías rural, y de limitarse a continuar los trabajos comenzados en la parte que sea posible y permitan los recursos, sin entrar en grandes aventuras.

La reforma arancelaria en Francia

París 14.

El Senado continuó esta mañana la discusión de la reforma arancelaria.

Entre otros oradores, M. Darbot, senador radical-socialista por la Haute-Marne, declaró que consideraba injustificados los aumentos que van a sufrir numerosos derechos, pidiendo al gobierno procure más bien concertar acuerdos económicos con todos los países de Europa.

Tras algunas rectificaciones por parte de la Comisión y varios miembros de la asamblea, se dió por terminada la discusión general, adoptándose seguidamente los artículos del arancel referentes a las materias animales y otros varios relativos a materias vegetales, hasta el número 111 de la partida.

Los derechos que habrán de satisfacer los caballos, carnes, jamones, grasas, manzanas y peras de mesa, granos y frutas oleaginosas, aceites y esencias, han sido reservados hasta la sesión de mañana en que continuará la discusión.

Casi todas las modificaciones votadas por el Senado son las que aprobó ya la Cámara de diputados.

El impuesto de transportes

Se ha publicado el cuaderno de la estadística del impuesto de transportes por mar, y a la entrada y salida por las fronteras durante el año 1909.

Las mercancías cargadas efectos al impuesto representaron un total de 15.454.429,375 kilogramos, y las descargadas 7.274.748,050, ó sea un total de 22.729.177,425, que pagaron de derechos 16.828,272 pesetas.

Los pasajeros embarcados fueron 209.895, y los desembarcados, 133.418; en conjunto, 433.313, que pagaron 325.235 pesetas de derechos.

MEETING ANTIFORAL

Vigo 14.

En la Sociedad de agricultores de Teis se ha celebrado el anunciado mitin antiforal, iniciador de la campaña que se proponen realizar todas las Sociedades gallegas, hasta conseguir que el Sr. Canalejas, antiguo defensor de la redención de foros, lleve a la práctica desde el Gobierno sus promesas de antaño.

Asistieron representaciones de todos los pueblos de la provincia y se leyeron adhesiones de la región entera.

Entre los oradores hablaron dos jóvenes, Elena Estévez y Carmen Álvarez, aconsejando a los labriegos que no sejen en su noble propósito.

Los restantes oradores tronaron contra el caciquismo y los diputados caneros que imponen los gobiernos y que no tienen en cuenta las necesidades de la región.

El mitin terminó en medio del mayor entusiasmo y sin que ocurriera incidente alguno.—C.

Recompensas por la campaña del Rif

Por los combates librados y operaciones realizadas en el Rif desde 9 de Julio hasta 28 de Septiembre se han concedido las siguientes recompensas, que no comprenden las otorgadas a generales, jefes y oficiales muertos:

Empleos: 80 a jefes y oficiales, y 105 a clases é individuos de tropa.

Cruces pensionadas: 356 a jefes y oficiales, y 1.948 a clases é individuos de tropa.

Cruces sencillas: 627 a jefes y oficiales, y 14.037 a clases é individuos de tropa.

Total:

Empleos, 185.

Cruces pensionadas, 2.304.

Cruces sencillas, 14.664.

Estudios históricos granadinos

Inauguración de un Centro

Granada 14.

En el Paraninfo de la Universidad se ha celebrado la inauguración del Centro de Estudios históricos de Granada.

Presidió el acto el Sr. Moré.

Después de leer el catestrático de árabe, señor Romero, una Memoria en la que se hace

resaltar la importancia de los estudios históricos de Granada y la del Centro que se inaugura, el Sr. Moré pronunció un elocvente discurso, haciendo una síntesis de la historia de Granada y recomendando a los estudiantes que se afician a conocer la historia de esta región, de la que pueden sacar insuperables enseñanzas.

El Sr. Moré saldrá hoy para Madrid.—C.

LA RIQUEZA OCULTA

Compliendo órdenes del ministro de Hacienda, las Delegaciones vienen realizando ya trabajos encaminados a descubrir la riqueza oculta.

Algunas Delegaciones de Hacienda han dió instrucciones para ello, conforme puede verse por la circular que reproducimos:

«Siendo muy digna de tenores en cuenta la riqueza industrial contributiva que en esta provincia pueda haber substraída a la debida tributación, bien porque hay pueblos que desde larga fecha no han sido visitados por la Inspección provincial, ó bien porque su buena fe ha sido sorprendida por gentes poco aprensivas que, atribuyéndose la personalidad y representación de agentes fiscales, han recorrido los pueblos estafando a los industriales á cambio de mentida protección y complacencia, con desprecio de la Administración pública; impónese con toda urgencia dar fin á este estado ilegal, que sobre perjudicar grandemente los intereses del Tesoro, debilita los hábitos tributarios y da margen á inmoralidades que á todo trance importa desterrar.»

Para conseguirlo, en cumplimiento de las órdenes que por el Excmo. señor ministro del ramo me han sido trasmitidas con fecha 28 de Febrero último, y haciendo uso de las facultades que como autoridad económica de la provincia me competen, he acordado que á la mayor brevedad posible giren visita de inspección y comprobación á todos los pueblos de la provincia los funcionarios afectos á la Inspección de Hacienda.

Lo que se hace público por medio del *Boletín Oficial* para conocimiento de los eleadaes respectivos, previniéndoles:

1.º Que por el medio que estimen más oportuno, deben dar conocimiento á los vecinos de su jurisdicción de este género, haciéndoles saber que sin perjuicio de estas debidas atenciones personales que los funcionarios de la Inspección están obligados á guardarles, se aplicarán todos los rigores de la ley á los que persistan en la defraudación que á sabiendas vengán cometiendo, así como tendrán la posible consideración con los que procediendo de buena fe se avengan á cumplir los deberes fiscales infringidos por ignorancia.

2.º Que de acuerdo con lo establecido por el artículo 46 del vigente Reglamento de la contribución industrial, tienen obligación los alcaldes de ordenar el preclamo de los elementos contributivos correspondientes á la tarifa 3.º que los industriales tuvieren de reserva, ó cuya baja en matrícula tuvieren solicitada ó soliciten en lo sucesivo, teniendo presente que, de dejar incumplido dicho precepto, se les hará responsables de la defraudación que por su omisión resultare, á tenor de lo preceptuado en el caso 6.º del art. 172 del Reglamento á que se alude; y

3.º Que se recomienda esfuercamente á los alcaldes de la provincia no se dejen sorprender por los que titulóndose inspectores puedan presentarse en los pueblos ofreciendo sus benevolencias á cambio de dádivas punibles; para lo cual, al presentarse los agentes fiscales á la autoridad local, como es su deber, se les exigirá previamente la más completa y reglamentaria justificación de su personalidad y, de no hacerlo, deben ser entregados, sin contemplación alguna, á la autoridad judicial para su castigo personal y escarmiento ajeno, dando cuenta á esta Delegación.»

MELILLA

Telegrama oficial

Nueva agresión

Melilla 13 (11'30 noche).

Celebrábase zoco Beniáicar, con menos concurrencia que otros domingos, por mal tiempo reinante, asistiendo yo á él, como de costumbre.

Anoche, los moros trataron de sorprender a centinela de Wad-Rás, Lorenzo Pérez, que prestaba servicio avanzado, con objeto sin duda quitarle fusil.

Centinela les dió alto á veinte pasos, respondiéndole con dos disparos, uno de los cuales le hirió en el momento en que contestaba á ellos.

Reconocidos alrededores, no pudo darse con agresores por oscuridad noche.

Herida producida por bala Romington, calificase leve, salvo complicaciones.

Detalles de la agresión.—Otras noticias

Melilla 13.

Anoche, en las cercanías de Nador, ocurrió una nueva agresión de los moros.

El soldado del regimiento de Wad-Rás, Lorenzo Pérez Cortés, estaba de centinela en las avanzadas del campamento cuando vió acercarse á dos moros cautelosamente.

Cuando ambos moros estaban á una distancia de unos diez metros, el centinela les dió endérgicamente el alto.

Entonces los moros hicieron dos disparos simultáneos, de cuyos balas, una hirió al centinela, á pesar de lo cual éste, para evitar que los agresores le robaran el fusil, hizo tres disparos consecutivos, que ahuyentaron á los moros.

Los detonaciones alarmaron el campamento, y en segunda salió un destacamento en exploración. Este destacamento recogió al herido y lo llevó á Nador, además de reconocer detenidamente los alrededores de la avanzada, aunque sin descubrir ningún rastro.

Uno de los soldados de esta fuerza se hirió casualmente en una mano durante la exploración, pero sin gravedad.

El centinela herido, una vez curado de primera intención en el campamento, ha sido hoy traído á Melilla, ingresando esta tarde en el hospital del Buceo Auerdo, donde se procederá á extraerle el proyectil en cuanto su estado lo permita.

La Policía indígena trabaja activamente para descubrir á los autores del atentado.

Con escasa concurrencia, por efecto del mal tiempo, se ha celebrado hoy el zoco de Beniáicar.

El general Muñoz Cobos, que manda actualmente las fuerzas destacadas en Nador, se encuentra ahora en Melilla.

Regresará á Nador mañana á las nueve.

El martes regresará el general Larrea con la comisión topográfica, que ha terminado sus trabajos en Cabo de Agus. Pasarán por la Restinga, recorriendo detenidamente el mismo camino que siguió el general Larrea, siendo coronel, en las operaciones de Septiembre.

Comenzó entonces el regreso de la manifestación, que terminó en el Ayuntamiento, en uno de cuyos balcones se asomó el alcalde, dando cuenta al pueblo de la entrevista con Su Majestad, y dándole las gracias por el orden con que se había realizado el acto.

La comisión marchará á Madrid para gestionar lo relativo á la concesión de la Exposición.

Hoy darán los oficiales de caballería un banquete al coronel Cavalcanti.

Cerca de la estación de Camus arrolló el tren ascendente á un hombre, destrozándolo horriblemente. Se ignora si fué suicidio ó accidente.

Oficialmente se ha acordado que los Reyes marchen á Madrid el miércoles por la noche, en tren especial.

La mañana ha sido espléndida, ahora hace frío á causa de la lluvia que cae en abundancia. Reina una fuerte tormenta en esta provincia.—Fabra.

“EL CABALLERO ENCANTADO”

CUENTO REAL... INVEROSIMIL, por Benito Pérez Galdós

«Si alguna de las posteriores fábulas de nuestro autor pudiera rivalizar con ésta (*Fortunata y Jacinta*), sería, sin duda, *Angel Guerra*, principio de una evolución cuyo término no hemos visto aún, pero de la cual debemos felicitarnos desde ahora, porque en ella Galdós, no sólo vuelve a la novela novelesca en el mejor sentido de esta fórmula, sino que demuestra condiciones no advertidas en él hasta entonces, como el sentido de la poesía arqueológica de las viejas ciudades castellanas; y entra además, no diré que con paso enteramente firme, pero sí con notable elevación de pensamiento, en un mundo de ideas espiritualistas...»

Hasta aquí, son palabras que Menéndez y Pelayo dió de Galdós, traídas ahora á cuento de este cuento real... inverosímil, porque en él encontramos como un último término de aquella dicha evolución, y una madura derivación de aquellas cualidades; tanto del carácter novelesco, que llega aquí á fantástico, como del sentido poético, que se amplifica en poesía arqueológica de las viejas tierras castellanas, y del elevado pensamiento, que se alza hasta la sumidad del espíritu español.

De Galdós también dió Menéndez y Pelayo que «en ser historiador de profesión, ha reunido el más copioso archivo de documentos sobre la vida moral de España en el siglo XIX, y esta verdad se esclarece hasta la evidencia con el cuento de *El Caballero Encantado*.

Bajo la sencillez de su denominación de cuento, este libro encierra la más complicada trama, novelesca é ideológica, de cuantas el autor ha creado. Aquella simplicidad realista de procedimiento y aquella temática unidad de propósito que resultaban en cada una de las creaciones galdosianas, ahora son complejidad y profusión en esta obra, cuya doblada calidad sintetiza esa fórmula armónica de cuento real... inverosímil...»

Las locas aventuras hispánicas del alocunado caballero D. Carlos de Tarsis, víctima de su propia incuria holgona y de la cautela logrera de su prójimo, suscita, burla burlando, problemas trascendentales cuya eficacia prolífica se extiende por la novela, fecundando todas sus páginas con el grave prestigio del símbolo.

Un encanto inopinado y brusco saca al caballero de su ser y de su mundo natural, arrojándolo á toda dureza y á toda intemperie, en traspases sucesivos de bracedo y pastor; de cantero, de cavador y de vagabundo, por los que pasa, en exploratoria carrera, ahora con cazurra y trabajada inconsciencia, luego con ansias amorosas, con zozobros de celos y, al fin, con arrebatos criminales y con mortal accidente... Al romperse el encanto, el caballero Tarsis hallase restituído á su ser primordial, pero acendrado y robustecido por aquella feonda y natural penitencia, que ha devuelto su espíritu al «estado de gracia» de la sinceridad y la energía. O, como diría mejor Gonzalo de Berceo, durante su peregrinaje:

Fuó saliendo afuera la luz del corazón.

Y todo ello sucede por obra de *la Madre*, el alma de la raza, que se materializa y encarna, con abnegación divina, por milagro hipotético, como nos enseña el dogma cristiano, para redimir al caballero desencantado, que es su hijo. Madre admirable, hermana en misterio y majestad de aquellas otras Madres en cuya demanda hubo de marchar el doctor Fausto cuando quiso evocar el mundo helénico.

La voz de la inmortal encantadora tiene en esta novela una heroica resonancia; la luz de su pensamiento ilumina con proféticos vislumbres la senda del caballero, cuando, al cabo, roto el encanto y en triunfal posesión de la hermosa Cintia, la bella hispano-americana, y de Héspere, el hijo habido en ella, oree Tarsis oír la voz de la madre, que le manda reponer sus Estados. (Y no será mal volver aquí al recuerdo de Fausto y del hijo que tuvo en Helena.)

Todo el encanto del hispánico caballero, el mágico artificio de sus trances y acontecimientos, y la atenta ejemplaridad de su redención, templan el ánimo en una vibrante tensión de hechizo y maravilla, y le infiltran, con su leyendaria é ingenua seducción, su plácido optimismo de consaja.

Quizás, si algo perjudica á la novela, es la misma mezclada profusión de sus elementos. La fronsidad simbólica, en ocasiones, resulta demasiado, y ensombrea el símbolo primario de la fábula, que entre la maraña de tanta ramificación, pierde su ligada continuidad y se desmenuza.

«A noticia» y «fantasía»—según el gracioso decir del veteado Torres Naharro, en cuyas faras puso el estupendo erudito Baserri el súpico de sus dramaturgias añejas—ha compuesto Galdós esta novela. Y aunque la combinación y juntura de ambos elementos, real y fantástico, sea ponderada, fuera ya del cálculo

DE SEVILLA

Un «rally paper».—El Príncipe Leopoldo.—Armero inventor

Sevilla 14.

Al rally paper celebrado ayer tarde asistieron, además del Rey, la oficialidad de los regimientos de ingenieros, artillería y caballería, el coronel marqués de Marchelina y el capitán París, agregado de Francia.

Partieron los jinetes de la Cruz del Campo, llegando por la vereda del Juncal á la dehesa de Tablada.

En el cortijo de los Hermanos Carminas, adornado su patio con ricos tapices, esperaba la Reina.

Las reales personas y sus acompañantes fueron obsequiados con un té y pastas.

El Rey regresó á Palacio seguido de toda la oficialidad que tomó parte en el concurso.

Con motivo de la suspensión de la visita regia al pantano de Guadalquivir, ha regresado de Jerez el Príncipe Leopoldo.

El Rey ha concedido hoy audiencia á un armero del Parque de Artillería que le presentó una reforma de su invención aplicable al fusil Mauser español.

En presencia de D. Alfonso ensayó el mecanismo, que consiste en un depósito supletorio que se une bajo la parte inferior, permitiendo la carga de diez cartuchos en vez de cinco.

Se llama el inventor Rafael Montero, que recibió del Rey muchas felicitaciones, y la promesa de que se cursará el invento por conducto del Parque de Artillería al ministro de la Guerra.

Viaje del Sr. Canalejas.—La Exposición Ibero-Americana.

Sevilla 14.

En el expreso marchó anoche á Madrid el presidente del Consejo, acompañado de todos los que con él viajan.

Discese que el motivo de este repentino viaje ha sido un telegrama urgente que ha recibido de Madrid.

A los periodistas que le preguntaron la causa que motivaba tan repentino viaje, les dió que el viaje obedecía á la suspensión del viaje á Jerez, tal vez por un motivo de dolencia, debido, sin duda, á que el Sr. Canalejas no le ha parecido bien ir á Jerez, estando por resolver el asunto del Monte de Piedad.

En el Ayuntamiento se ha celebrado esta tarde una reunión magna para tratar de la proyectada Exposición Ibero-americana.

Se pronunciaron entusiastas discursos acerca de la forma de celebrarla y de recaudar los tres millones que faltan.

Se acordó visitar á S. M. el Rey é ir á Palacio en manifestación, invitando á los gremios á un cierre general.

Los asistentes á la reunión se trasladaron después al Gobierno civil, donde el Sr. Canalejas recibió al alcalde en nombre de toda la Junta.

El alcalde manifestó al presidente del Consejo que la idea de la Exposición era en realidad de Sevilla y que, contando ya con tres millones, esperaba del Gobierno otra subvención de otros tres para atender á los gastos de la Exposición.

El Sr. Canalejas le manifestó la imposibilidad en que se halla el Gobierno de acceder á esta petición, toda vez que existen otros proyectos de Exposiciones en Bilbao y Madrid.

No obstante, el Sr. Canalejas prometió que el asunto sería tratado en Consejo de ministros.

Por último, rogó que una comisión sevillana fuera á Madrid para tratar allí acerca de la Exposición.—Fabra.

Una manifestación.—Otras noticias

Sevilla 14.

A las doce y treinta partió del Ayuntamiento la manifestación organizada para solicitar la celebración en esta capital de una Exposición Ibero-americana.

Formaban en ella el Arzobispo, el Ayuntamiento, diputados, senadores, representantes de todas las clases sociales y muchos trabajadores, debido á que con motivo de este acto han cerrado durante él el comercio, las industrias, fábricas y talleres.

Al llegar al Alcázar la multitud era imponente, ascendiendo próximamente á 30.000 las personas que en la manifestación figuraban.

La guardia del Palacio se esforzaba para impedir la entrada en el mismo de la muchedumbre, dominada por entusiasmo indescriptible.

El conde de Serralvo recibió á la manifestación en la puerta del Alcázar, y el Rey autorizó que entrara en el patio de la montería, donde recibió á la comisión, á la que después de oírle le dió que tendrías mucho gusto en que se celebrara la reposición al mismo tiempo que terminaran las obras de la Corte de Tablada. Les prometió influir cerca del gobierno con dicho fin.

Después de esta entrevista, los Reyes se asomaron al balcón. La ovación que en aquel momento les tributó el público, fué imponente.

Además de los datos estadísticos que aparecen en este número, se publican los siguientes:

Resumen general del movimiento de la emigración gallega en los años 1908 y 1909.

Estado de los puertos gallegos.

Recompensas por la campaña del Rif.

Estudios históricos granadinos.

Melilla.

Telegrama oficial.

Sevilla.

Un «rally paper».

El Príncipe Leopoldo.

Armero inventor.

Sevilla 14.

Al rally paper celebrado ayer tarde asistieron, además del Rey, la oficialidad de los regimientos de ingenieros, artillería y caballería, el coronel marqués de Marchelina y el capitán París, agregado de Francia.

Partieron los jinetes de la Cruz del Campo, llegando por la vereda del Juncal á la dehesa de Tablada.

En el cortijo de los Hermanos Carminas, adornado su patio con ricos tapices, esperaba la Reina.

Las reales personas y sus acompañantes fueron obsequiados con un té y pastas.

El Rey regresó á Palacio seguido de toda la oficialidad que tomó parte en el concurso.

Con motivo de la suspensión de la visita regia al pantano de Guadalquivir, ha regresado de Jerez el Príncipe Leopoldo.

El Rey ha concedido hoy audiencia á un armero del Parque de Artillería que le presentó una reforma de su invención aplicable al fusil Mauser español.

En presencia de D. Alfonso ensayó el mecanismo, que consiste en un depósito supletorio que se une bajo la parte inferior, permitiendo la carga de diez cartuchos en vez de cinco.

Se llama el inventor Rafael Montero, que recibió del Rey muchas felicitaciones, y la promesa de que se cursará el invento por conducto del Parque de Artillería al ministro de la Guerra.

Viaje del Sr. Canalejas.—La Exposición Ibero-Americana.

Sevilla 14.

En el expreso marchó anoche á Madrid el presidente del Consejo, acompañado de todos los que con él viajan.

Discese que el motivo de este repentino viaje ha sido un telegrama urgente que ha recibido de Madrid.

A los periodistas que le preguntaron la causa que motivaba tan repentino viaje, les dió que el viaje obedecía á la suspensión del viaje á Jerez, tal vez por un motivo de dolencia, debido, sin duda, á que el Sr. Canalejas no le ha parecido bien ir á Jerez, estando por resolver el asunto del Monte de Piedad.

En el Ayuntamiento se ha celebrado esta tarde una reunión magna para tratar de la proyectada Exposición Ibero-americana.

Se pronunciaron entusiastas discursos acerca de la forma de celebrarla y de recaudar los tres millones que faltan.

Se acordó visitar á S. M. el Rey é ir á Palacio en manifestación, invitando á los gremios á un cierre general.

Los asistentes á la reunión se trasladaron después al Gobierno civil, donde el Sr. Canalejas recibió al alcalde en nombre de toda la Junta.

El alcalde manifestó al presidente del Consejo que la idea de la Exposición era en realidad de Sevilla y que, contando ya con tres millones, esperaba del Gobierno otra subvención de otros tres para atender á los gastos de la Exposición.

El Sr. Canalejas le manifestó la imposibilidad en que se halla el Gobierno de acceder á esta petición, toda vez que existen otros proyectos de Exposiciones en Bilbao y Madrid.

No obstante, el Sr. Canalejas prometió que el asunto sería tratado en Consejo de ministros.

Por último, rogó que una comisión sevillana fuera á Madrid para tratar allí acerca de la Exposición.—Fabra.

Una manifestación.—Otras noticias

Sevilla 14.

A las doce y treinta partió del Ayuntamiento la manifestación organizada para solicitar la celebración en esta capital de una Exposición Ibero-americana.

Formaban en ella el Arzobispo, el Ayuntamiento, diputados, senadores, representantes de todas las clases sociales y muchos trabajadores, debido á que con motivo de este acto han cerrado durante él el comercio, las industrias, fábricas y talleres.

Al llegar al Alcázar la multitud era imponente, ascendiendo próximamente á 30.000 las personas que en la manifestación figuraban.

La guardia del Palacio se esforzaba para impedir la entrada en el mismo de la muchedumbre, dominada por entusiasmo indescriptible.

El conde de Serralvo recibió á la manifestación en la puerta del Alcázar, y el Rey autorizó que entrara en el patio de la montería, donde recibió á la comisión, á la que después de oírle le dió que tendrías mucho gusto en que se celebrara la reposición al mismo tiempo que terminaran las obras de la Corte de Tablada. Les prometió influir cerca del gobierno con dicho fin.

Después de esta entrevista, los Reyes se asomaron al balcón. La ovación que en aquel momento les tributó el público, fué imponente.

Día 12.—Montepío militar, letras F y G.
Día 13.—Montepío militar, letras H, I, J, L y N.
Día 14.—Montepío militar, letras M y N.
Día 15.—Montepío militar, letras O, P y Q.
Día 16.—Montepío militar, letras R y S.
Día 18.—Montepío militar, letras T a Z.
Día 19.—Montepío civil, letras A y B.
Día 20.—Montepío civil, letras C, D y E.
Día 21.—Montepío civil, letras F, G, H, I, J y K.
Día 22.—Montepío civil, letras L, M y N.
Día 23.—Montepío civil, letras O, P, Q, R y S.
Día 24.—Montepío civil, letras T a A.
Día 27.—Retirados: soldados.
Días 28 y 29.—Todas las nóminas sin día.

de la sección colonial del ministerio de Estado, Sr. Arose, y los ingenieros agrónomos señores Hurtado y Noriega.
La persona ó personas que hayan de representar á España en este Congreso serán designadas por el referido comité.

El arsenal del Ferrol

Obreros en huelga
El Ferrol 14.
Por haberse negado la empresa á concederles el aumento de jornal que pedían, se han declarado en huelga los obreros del arsenal que trabajan en la construcción del dique de 20.000 toneladas.—Fabra.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN
Libertad, 29

La Asamblea agraria de Monforte

La Coruña 14.
Continúan con gran actividad realizándose los preparativos para la asamblea que en Monforte se ha de celebrar los días 19 y 20 del actual en defensa de los intereses de la región gallega.
A esta asamblea se le concede gran importancia por los asuntos que en ella se han de tratar y en la cual estarán representadas las cuatro provincias gallegas.

Exposición hispano-americana EN BILBAO

Una comisión del Ayuntamiento de Bilbao ha visitado al ministro de Fomento para entregarle el anteproyecto y presupuesto formados por aquella corporación para llevar á cabo una Exposición Hispano-Americana en 1912.
La comisión desea que el Gobierno subvencione el referido certamen.

El Sr. Calbetón expresó su opinión de que la Exposición fuera Anglo-Ibero Americana, para que pudieran concurrir productores ingleses, portugueses y americanos, indicando también la conveniencia para Bilbao de aplazarla para más adelante, por cuanto en 1912 se celebrarán varias Exposiciones en distintas capitales de España.
La Comisión quedó en estudiar este último extremo, aunque no se muestra muy conforme con el aplazamiento.

Balace del día

El presidente del Consejo regresó esta mañana de Sevilla.
Poco después conferenció en el ministerio de la Gobernación con el Sr. Merino para tratar de la marcha de los asuntos de gobierno, especialmente de cuestiones electorales.
Luego en su despacho oficial dijo á los periodistas que de su viaje á Sevilla traía impresiones muy favorables.
Ya sé—añadió—que se ha comentado mucho que haya regresado sin haber visitado el pantano de Guadalecín; pero la explicación es sencilla. El tiempo había cambiado, metiéndose en agua. Era preciso recorrer 40 kilómetros en automóvil y 20 á caballo con unos caminos malísimos, y hubo, por tanto, que desistir de la expedición.
No realizándose la visita al pantano y no teniendo ya nada que hacer en Sevilla, y mucho en cambio que trabajar en Madrid, decidí regresar en seguida, como lo he hecho.
Hoy no habrá Consejo de ministros, y dedicará la tarde á conferenciar con el general Martiategui, que también ha llegado hoy, y á visitar la Jefatura de Policía.
Si el ministro de Fomento se decide á marchar á Sevilla para acompañar al Rey en su regreso, entonces habría Consejo mañana; en caso contrario, tendrá lugar el miércoles, como preparatorio del que el jueves se ha de celebrar presidido por S. M.
He visto que se sigue hablando mucho de Cautá y debo insistir en que no ocurre absolutamente nada, ni existe el menor temor de que algo suceda. Lo demuestra el hecho de que

el comandante general en aquella plaza, señor García Aldave, haya ido á Sevilla á cumplimentar al Rey. Si hubiera existido la menor sombra de que surgirían incidentes, el general, seguramente, no se hubiera movido de Ceuta.
Además, el Sr. García Aldave ha pedido permiso, que el Gobierno le ha concedido, para disfrutar un mes de licencia y tomar unas aguas que le han sido recomendadas para su salud, y si la situación no fuese clara, ni él hubiera solicitado tal permiso, ni nosotros, por deber, se lo habríamos otorgado.

A última hora de la tarde visitaron al señor Canalejas el Sr. Sánchez de Toca y una comisión de Tarragona, presidida por el marqués de Tamarit, la cual solicitó subvenciones al Estado á la Junta de obras del puerto de aquella capital y la autorice para levantar un empréstito.
El Sr. Canalejas ofreció estudiar el asunto con el ministro de Fomento para ver de complacerles.

El ministro de Hacienda ha hablado ampliamente esta tarde de política con los periodistas.
Afirmó que el decreto de disolución de las Cortes se concederá al Sr. Canalejas, por ser el único que en las presentes circunstancias puede tenerlo en el partido liberal.
Supone otra cosa—añadió el Sr. Coblán,—es ir contra la realidad, y desde luego podría apostar cualquier cosa á que para el 15 de Junio estarán funcionando las nuevas Cortes.
En cuanto á la cuestión religiosa—dijo también el ministro—hay que estudiarla en sus tres aspectos: social, político y económico. El social, esto es, el excesivo desarrollo de las órdenes religiosas, ha sido reconocido por el sabio Pontífice León XIII. En lo político hay que someterlas á la ley general, si bien ésta no puede ser la existente, sino otra especial. Y en lo económico, nada más justo que las que se dedican á industrias tributen como lo hacen las demás industriales.

También anunció el Sr. Coblán que continúa estudiando los medios de reforzar los ingresos sin modificar los actuales tipos contributivos.

El general Marina ha conferenciado con el ministro de Fomento acerca de las obras públicas que se realizan en Melilla y de la conveniencia de que para ellas vayan de acuerdo los ministerios de Guerra y Fomento.

Desde anoche se encuentra en Madrid el representante de Francia en Tánger, Sr. Regnault.

Esta mañana fué obsequiado en la embajada francesa con un almuerzo, al que asistieron el ministro y el subsecretario de Estado, y por la tarde el Sr. Regnault, con el embajador francés en Madrid, Sr. Revoll, ha conferenciado largamente primero con el presidente del Consejo y más tarde con el Sr. García Prieto en su despacho oficial.

El Sr. Regnault sale esta noche para Andalucía, desde donde marchará después á Tánger.

El ministro de Fomento saldrá mañana para Sevilla con objeto de acompañar á los Reyes el miércoles en su viaje de regreso á la corte.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente:
A las ocho de la mañana, 6° sobre 0.
A las doce, 10° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 8° sobre 0.
La máxima fué de 11°.
La mínima de 3°.
El barómetro marca 705 mm.—Variable.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 12 de Marzo de 1910
ACCIONES
Banco de Bilbao. 554'00
Banco de Vizcaya. 440'00
Crédito de la Unión Minera. 630'00

Sociedad general de la industria y Comercio. 261'00
Hidroeléctrica Ibérica. 115'25
Unión Rosinera Española. 97'50
Minas de Villadrión. 132'00
Sierra Menara. 130'00
Sierra Almagrera. 14'00

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 13 de Marzo de 1910
ACCIONES
Banco Hispano-Colonial. 171'50
Compañía de Tabacos de Filipinas. 80'00
Compañía Trasatlántica. 00'00
Ferrocarril Orense á Vigo. 22'40
Sociedad Huilera Española. 147'00

Bolsa de París.
París 14.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 97'00.—3 por 100 francés, 99'17.—Fabra.

Bolsa de Londres
Londres 14.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 95'50.—Fabra.

CHARADA

¿Sabes por qué te una cuatro tan menudo Alcegar?
Juzga por estar un cinco que á todo te ha de vencer.
Por eso en dos tres cuatro en el café de Darío tan arrogante y tan fero, en señal de desafío.
Antesay, sin ir más lejos, quería hacer una hombrada y preguntó si dos cinco de unase peres á Lfrada.
Creyendo que era de guasa, de mites modes le habié; le llamé imbécil, y entonces síla el kilo le tiré.
Debido á no conformarse acudió hasta un juicio oral y dijo asumió todo de una casa comercia.
La seña no la he nombrado y aquí seiva la omisión; diré que tiene tres letras y es fácil la solución.
L. Fernandez Rodríguez
(La solución mañana.)
Solución á la charada anterior: CO MI SA RÍA

SOLUCION COIRRE

Con clorhidrofosfato de cal.—El más poderoso reconstituyente en todos los casos de agotamiento de fuerzas, anemia, clorosis fisis, caquexia, escrófulas, raquitismo, enfermedades de los huesos, desarrollo difícil, imbecilidad, dispepsias ó digestiones laboriosas y las enfermedades nerviosas.—Coirre, farmacéutico, 79, rue du Cherche-Midi, París.

Una cucharada de Polvos ferro-manganésicos de Burin Du Buisson, en un vaso de agua, dan una bebida ferruginosa agradable, en la que se hallan concentrados todos los principios activos del agua.

NUEVA FERRETERIA

DE JOSÉ MARTEORELL É HIJO
Calle Comercio, nuevo edificio de la Sociedad Obreros de la Cruz.
Casilla de Correo N.º 402.—Teléfono N.º 251.
Especialidad en herramientas finas para artesanos.—Receben de sus correspondientes europeos y americanos toda clase de artículos de ferretería y venden á precios equitativos.
Fraguas, tornos pa carpinteros y herreros, prensas para frutas, molinos de viento ó aereomotores.

Regaliz Pectoral L. B.

á base de Alquitrán
La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.
Precio de la caja: 2 pesetas
Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

Pedir en los cafés EL BIRRH
Gran vino, Aperitivo, Tónico, Fortificante y Generoso
Violet Frères á Thuir (FRANCE)

LAMPARA "RAYO"
La lámpara RAYO es la mejor y más económica para los usos domésticos. Es un hermoso adorno, así como un artículo indispensable. De una corriente de luz blanca permanentemente clara. Está equipada con el último modelo de quemador con tral perfeccionado. Está toda hecha de latón y plata níquelada.—HERMOSA, SEVILLA, SEVILLA, S. ALVARO, Cádiz.—Cada lámpara "Rayo" está garantizada, y su luz es una cosa sorprendente.

ALIMENTACION Y SOBREALIMENTACION

el Fosfo-cacao CALLMANN
Alimento vegetal único. Devuelve la fuerza y la energía. Reconstruye por excelencia. Conveniente para todas las edades.
El FOSFO-CACAO CALLMANN es el solo alimento perfecto, reconstituyente, que da íntegra satisfacción en muchas condiciones exigidas por los médicos. Su uso diario está prescrito en todas las enfermedades de agudas y crónicas, en que la base de alimentación juega un papel importante.
No hay mejor alimento SU SABOR ES EXQUISITO
De venta en boticas y droguerías.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Arleobino y Longinos, mártires; Zenarías, Pepe; Reimundo y Sebuto, abades.
Se gaza el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de Calatrava, donde se celebrará fiesta á San Raimundo; á las diez habrá misa solemne, en la que predicará D. Juan Saáres, y por la tarde será orador D. Luis Béjar, terminando con rezerva.
En Santa Bárbara, misa de Comunión para la Asociación de Santa Teresa, á las ocho y media.
En el Cristo de San Ginés, continúan los sacerdotes de Cuaremas, y predicará, al anochecer, el Sr. Villarroya.
Continúan las novenas á San José y á Nuestra Señora de los Dolores en las Iglesias anunciadas, y predicarán los mismos oradores.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en San Millán, San Marcos ó San Ildefonso.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—A las 9.—Función popular á mitad de precios.—Casandra.
PRINCESA.—A las 9.—Función popular á mitad de precio.—Amores y amorfos.
A las 4 1/2.—16.ª parte de abono.—Para pescar un novio.—La tragedia del beso.—La reina vieja.—Herida de muerte.
LARA.—A las 6 1/2.—(Vermouth doble).—Entre dos fuegos.—A las 9 1/2.—El sueño es vida.—A las 10.—Las locas vanidades (estreno).—A las 11.—Las figuras del «Quijote».
APOLO.—A las 7.—(Vermouth).—El club de las solteras.—A las 8 3/4.—El tallamán prodigioso.—A las 10.—La golfamia.—A las 11 1/4.—Fuegos maibáres.
COMICO.—(Compañía Prado-Chicot).—A las 10.—Sección doble.—Los perros de presa (cuatro actos).—A las 6 1/2 en punto.—(Sección especial).—El alcalde interior.—El señorito.
ESLAVA.—A las 6.—La corte de Faraón.—A las 7.—El bebé de París.—A las 9.—La moral en peligró.—A las 10.—Ninfas y satiros.—A las 11 1/4.—La corte de Faraón.
GRAN TEATRO.—A las 6.—La luna del amor.—A las 7.—La taza de té.—A las 10.—La manzana de oro.—A las 11 1/4.—Lysistrata.
LATINA.—A las 5.—Música clásica.—A las 6 1/4.—La comisaria.—A las 7 1/2.—El chato del Albatán.—A las 8 3/4.—Solo para solteras.—A las 10.—(Quién fuera libre (reprise).—A las 11 1/4.—La cruz del tarroto.
TEATRO BENAVENTE (plaza de Bilbao).—Secciones desde las 6 de la tarde, en las que tomarán parte Santeur y Malet.—L'Alriciano y su exótico con Thony.—Les Rublands.—Davino et Pititi.—El prestimano ilusionista Desnancier.—Les Braais, acrobatas grotescos.—Debut de Les Martinis.—Cinematógrafo en todas las secciones.
SALON MADRID.—A las 5 1/2.—Gran éxito de las Espinosas y Miss Mary y Thomas.
A las 10 1/4 y 11 3/4.—Exito de Suzy de Verinas.—A las 9 1/2 y 11.—Rosita Fortuny.

IMPRENTA DE EL CORREO.

LOS TEATROS

PRINCESA
Beneficio de María Guerrero ha celebrado esta tarde su beneficio. Velada ha sido la de hoy solemnisísima, á la cual ha acudido el público devoto de la insignie actriz, que la ha ofreciendo la admiración que por ella siente.

La sala ofrecía brillantísimo aspecto. El interés que el cartel presentaba, formado por los estrenos de las obras en un acto La tragedia del beso, La reina vieja y Herida de muerte, debidas á las plumas prestigiosas del insuperado poeta D. Carlos Fernández Shaw, del insignie dramaturgo Guimera, y de los aplaudidos autores Alvarez Quintero, eran alientos bastantes para llenar el teatro.

María Guerrero ha encontrado en estas obras ocasión de mostrar su complejo temperamento artístico. Triunfo grande ha sido el suyo, y las ovaciones calorosas que en su honor se han prodigado, habrán sonado en sus oídos á consagración gloriosa de su gran talento, hecha por un público subyugado por la grandeza artística que resplandece en todas las oraciones de nuestra gran actriz.

Los innumerables amigos de María Guerrero han convertido su cuarto en vistosísima exposición de arte y en ameno jardín.

Todo lo merece quien como María Guerrero ha hecho del arte un culto y á él consagra su vida por entero.

Con el fin de poder dar las tres últimas representaciones de la comedia de los hermanos Quintero Amores y amorfos, sin que por ello se interrumpian las de las obras que se estrenarán esta tarde en el beneficio de María Guerrero, se ha organizado el programa siguiente para la última semana de la temporada:

Esta tarde, estrenos de La tragedia del beso, La reina vieja y Herida de muerte (beneficio de María Guerrero); por la noche, moda, La tragedia del beso, La reina vieja y Herida de muerte.

Martes, tarde, abono, La tragedia del beso, La reina vieja y Herida de muerte. Por la noche (función popular á mitad de precios), Amores y amorfos.

El miércoles por la noche, moda, y por la tarde, popular, con los mismos programas.

Jueves, tarde, popular, á mitad de precios, sencillísima representación de Amores y amorfos, y por la noche, La tragedia del beso, La reina vieja y Herida de muerte.

Viernes, noche, popular, á mitad de precios, La tragedia del beso, La reina vieja y Herida de muerte.

Sábado, tarde, popular, á mitad de precios, última representación de Amores y amorfos, y por la noche, moda, La tragedia del beso, La reina vieja y Herida de muerte.

OBRAS EN TÁNGER

Se ha verificado en Tánger la subasta de las obras de la calle de aquella ciudad, conocida con el título de Subida á la Playa.

La adjudicación ha sido concedida al Sr. Carril, representante del Sindicato Ibero-Americano.

El segundo Congreso de Agronomía

En el despacho del director de Agricultura se ha reunido esta tarde el comité designado para el estudio de los asuntos que se discutirán en el segundo Congreso de la Asociación Científica de Agronomía colonial y tropical, que se celebrará en Bruselas en Mayo próximo.

Forman el comité los señores duque de Veragua, Santos Guzmán, marqués de Alonso Martínez, Labra, conde de Torrepeño, el jefe

Table with columns: Último cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Rows include 4 POR 100 PERPETUO and 5 POR 100 AMORTIZABLE.

Table with columns: Último cambio anterior, Fecha, VALORES DE SOCIEDADES, ACCIONES, OBLIGACIONES. Rows include Banco de España, Banco Hipotecario de España, etc.

Table with columns: Ptas. nominales negociadas, Cambios de hoy, FRANCO NEGOCIADOS, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS.

Banco Hipotecario de España

Contabilidad general

Situación en 31 de Febrero de 1910

Table with financial data for Banco Hipotecario de España, showing active and passive assets in pesetas.

Madrid 28 de Febrero de 1910.—El Jefe de la Contabilidad general, F. Valís.—V.º B.º, El Gobernador, J. de Laiglesia.

7.000.000 de PREGUNTAS. Nuestra oficina se encarga de los estudios científicos, técnicos, bibliográficos y económicos, que se desean.

Sociedad francesa de perforación Y DE INVESTIGACIONES MINERAS. La más importante empresa de sondeos de Francia.

VINO CORDIAL De Cerebrina compuesto. Este vino es un verdadero cordial; el vigorizante más poderoso.

METALES PERFORADOS ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS. E. KRIEG & P. ZIVY NOTROUG, cerca de París.

R. WOLF, Magdeburgo-Buckau

Las semijías y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y recalentador.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad Anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas. Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao.

Table with categories: Anuncios, Reclamos, Noticias, Avisos útiles, Comunicados, Esuelas de Defunción, Novenario, Aniversario.

AFRICAN Asociación Lmtd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA «Degama» Liverpool.

Jarabe de Rábano yodado DE GRIMAULT Y COMP.ª

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiscorbutico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el infatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos; enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y resanar el apétito.

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE. Redacción y Administración: LIBERTAD, 29. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Madrid, un mes, 1'50.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR. Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo.

LOS TAPONES DE MUNDET TIENEN FAMA UNIVERSAL

Como también la maquinaria que ofrecemos a los embotelladores. Le conviene enterarse de nuestros artículos y de nuestros precios.

Materiales para el empaque de frutos

REPRESENTACION DIRECTA DE IMPORTANTES FABRICAS DE SUECIA Y NORUEGA. Cajas para tomates.—Guacales para plátanos.—Cajas para patatas.

Fotografía en colores (PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria.

J. H. LUTTEN et SON Corredores y consignatarios de frutas

Sociedad General de Anuncios de España Se han trasladado a la calle de la MONTERA, 19, PRAL

Pildoras de Bristol

Son un purgante seguro y están muy acreditadas; a más de ser vegetales, están muy azucaradas.

Jarabe de Gibert y grajeas

A fecciones sifiliticas. Vicios de la sangre. Prescrito por los primeros médicos del mundo.

Higiene

Cuidados de la boca. Empleo únicamente las Bismar, Flocos y Pasta dentíficos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS.

Lampara SIRIUS

De filamento metálico.—Produce luz blanca y agradable.—Son de gran duración y no se rompe el filamento al inclinarse.

Instituto Pestala

Fundado el año 1875; el más antiguo y el más acreditado de los colegios preparatorios de los exámenes universitarios de matemáticas y el estudio de la física.

Universal como el sol

No EXISTE en el GLOBO. No se encuentra en ningún otro punto y se usa el sin rival perfume Agua de Florida.